

कृषि विज्ञान केंद्र मांडू रामगढ़ में अंतरराष्ट्रीय पोषक अनाज वर्ष 2023 के परिपेक्ष में पोषण वाटिका महा अभियान एवं वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन

आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत कृषि विज्ञान केंद्र मांडू रामगढ़ में अंतरराष्ट्रीय पोषक अनाज वर्ष 2023 के परिपेक्ष में पोषण वाटिका महा अभियान एवं वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में मांडू विधायक श्री जयप्रकाश भाई पटेल उपस्थित रहे मुख्य अतिथि का स्वागत केंद्र के प्रभारी डॉ दुष्यंत कुमार राघव ने पुष्पगुच्छ देकर किया कार्यक्रम में माननीय विधायक जी ने गुणवत्तापूर्ण भोजन पर बल देते हुए किसानों को गुणवत्ता युक्त फसलो के प्रजातियों को उगाने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने सरकार के द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं का समय समय पर लाभ लेने की बात किसानों से कहीं कार्यक्रम के दौरान केंद्र के प्रभारी डॉ दुष्यंत कुमार राघव ने किसानों से कहा कि शरीर को कैसे स्वस्थ रखा जाए एवं आहार में किन किन चीजों का समावेश किया जाना चाहिए इन बिंदुओं पर प्रकाश डालते हुए विस्तृत रूप समझाया। इस अवसर पर केंद्र के वैज्ञानिक डॉ इंद्रजीत ने किसानों को आमदनी बढ़ाने के लिए संबंधित कृषि प्रणाली के अंतर्गत सब्जी उत्पादन के साथ-साथ बकरी पालन मछली पालन बत्तख पालन करने की बात कही और उन्होंने बताया कि अब समय आ गया है कि हमारे किसानों को केवल सब्जी उत्पादन पर निर्भर न रहकर समन्वित कृषि प्रणाली को अपनाकर अपनी आमदनी को 2022 तक दुगुनी करके भारत सरकार के सपनों को साकार एवं आत्मनिर्भर बनने की जरूरत है। कार्यक्रम के दौरान इफको द्वारा प्रदत्त किचन गार्डन हेतु 100 पैकेट बीजों को कार्यक्रम में आए 70 से अधिक किसानों के बीच माननीय विधायक जी के हाथों से वितरण किया गया साथ साथ कृषि विज्ञान केंद्र द्वारा किसानों को मुंगा एवं अमरुद के पौधे भी वितरित किए गए । केंद्र के वैज्ञानिक डॉ धर्मजीत परिवार ने वितरित किए गए किचन गार्डन हेतु बीज तथा पौधों को वैज्ञानिक तकनीक द्वारा लगाने का हुनर तथा पोषक वाटिका की जानकारी किसानों को विस्तृत रूप से दी। इस कार्यक्रम को और विस्तारित करते हुए केंद्र के वैज्ञानिकों ने कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय मांडू में जाकर विद्यालय की 200 से अधिक बालिकाओं पोषक तत्व एवं को किचन गार्डन के महत्व के बारे में समझाने तो एक कार्यक्रम का आयोजन किया और बालिकाओं को भी सब्जियों

के बीज के साथ-साथ अमरुद एवं मूंगा के पौधे वितरित किया गया। कार्यक्रम में केंद्र के सनी कुमार सनी आशीष बालमुचू एवं शशिकांत चौबे उपस्थित रहे। कार्यक्रम का धन्यवाद ज्ञापन करते हुए डॉ इंद्रजीत ने कर्मा पुजा एवं विश्वकर्मा पूजा की व्यस्तता होने के बावजूद कार्यक्रम में आए जिले के विभिन्न किसानों का आभार व्यक्त किया ।







